

岳阳市教育体育局办公室

岳阳市教育体育局办公室 关于印发岳阳市教育系统 2022 年交通问题顽瘴痼疾 集中整治宣传工作实施方案的通知

各县市区教育（体）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区、
屈原管理区教文（体）局，市直各学校，相关民办学校：

《岳阳市教育系统 2022 年交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传
工作实施方案》已经市教育体育局同意，现印发给你们，请认
真抓好落实。

岳阳市教育体育局办公室

2022 年 4 月 25 日



岳阳市教育系统 2022 年交通问题顽瘴痼疾 集中整治宣传工作实施方案

为贯彻落实市委、市政府相关决策部署，全面推动 2022 年交通问题顽瘴痼疾集中整治行动宣传工作落地落实，结合我市教育系统工作实际，特制定本方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实省、市关于开展交通问题顽瘴痼疾集中整治的决策部署，坚持问题导向和目标导向，坚持团结稳定鼓劲，正面宣传为主，充分发挥主流媒体的主阵地作用，采取形式多样、师生喜闻乐见的方式，宣传集中整治行动的部署要求，经验做法，曝光交通违法典型案例，营造交通问题顽瘴痼疾集中整治的浓厚氛围。

二、组织领导

市教育体育局成立全市教育系统交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传工作领导小组，陈育文同志任组长，办公室、基教科、民办科、职成科、学前科、安全管理科等科室主要负责人为成员。领导小组下设办公室，张斌同志兼任办公室主任。

三、工作部署

1. 动员部署、排查摸底阶段(2022年4月至2022年5月)。各单位要及时对标转载省、市主要媒体刊发的关于深入阐述省委省政府、市委市政府开展集中整治的决策部署、任务目标和重要意义的系列重要稿件。各地要结合创建文明城市、党员“四亮行动”和全系统志愿者服务工作，做好全市教育系统防范道路安全事故和交通安全公益宣传工作。

2. 集中行动、专项整治阶段(2022年6月至10月)。大力宣传各地各学校集中整治交通问题顽瘴痼疾的举措成效，生动讲述各地各学校依法打击各类非法违规行为，从严追究失职渎职责任的典型案例。综合运用多种形式开展法律法规宣传引导与警示教育，进一步引导广大师生强化交通安全意识。

3. 巩固提升、建立长效机制阶段(2022年11月至12月)。大力宣传各部门通力协作开展集中整治行动，有效推动全市教育系统交通安全工作机制更加健全、安全设施更加完善、交通秩序更加通畅、管理水平全面提高、守法意识显著增强、交通事故明显减少的生动实践和显著成效，充分反映广大师生的积极评价和良好反响。

四、宣传形式

各地各学校要通过微信公众号、门户网站、主流媒体、电子屏、横幅、宣传窗、微信群等多种渠道结合媒体特征、

工作实际对交通问题顽瘴痼疾集中整治的相关举措、工作进展、整治前后的效果和反响等情况进行每月 1 次以上宣传报道工作（宣传标语内容见附件）。要通过致家长公开信、“大手牵小手”活动、主题班会、交通安全知识竞赛等多种形式开展安全教育常规宣传活动。

五、工作要求

1. 提高认识，责任到人。各地各学校要充分认识交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传工作的紧迫性、必要性，明确专人负责宣传工作，确保宣传到位，争取全体师生对整治工作的理解和支持。

2. 细化措施，全面覆盖。各地各学校要根据方案，细化宣传内容，要运用师生喜闻乐见的方式，不断延伸触角，扩大宣传的覆盖面，形成全社会发动、广大师生积极响应的良好氛围。

3. 整理资料，及时归档。各地各学校要结合实际安排一人担任交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传工作联络人，负责宣传工作的协调、资料的收集、整理工作。

附件：交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传标语

附件

交通问题顽瘴痼疾集中整治宣传标语

1. 关注安全，关爱生命，深入开展道路交通安全集中整治大会战
2. 坚持问题导向，坚决打赢道路交通顽瘴痼疾整治攻坚战
3. 坚持问题导向，集中整治教育系统交通问题顽瘴痼疾
4. 坚决破除一切顽瘴痼疾，切实维护师生交通出行安全
5. 出重拳，下猛药，向交通问题顽瘴痼疾说不
6. 人人参与共建，坚决破除顽瘴痼疾
7. 守规则除隐患、治顽瘴去痼疾，安全文明出行、共建平安岳阳
8. 高度重视，责任上肩，确保道路交通顽瘴痼疾如期清零
9. 彻底整治道路交通顽瘴痼疾 努力建设更高水平“平安岳阳”
10. 坚持交通问题导向，彻底根治顽瘴痼疾
11. 根治交通顽瘴痼疾，共建共享平安岳阳
12. 根治顽瘴痼疾，保障交通安全
13. 交通人人参与，共治顽瘴痼疾
14. 出重拳下猛药，根治交通顽疾

